

荷花、蓮花、大王蓮

文圖／張瑞卿

睡蓮、荷花為古老之水生作物，自早在台北之植物園、劍潭青年活動中心，高雄之澄清湖，南投中興新村省府的大門口或各地名勝寺廟都有栽植。近年來，台灣各地增加栽培很多的蓮花、荷花園，遊客參觀不絕於途，是一種生產兼觀光的產業。

台南縣白河，桃園縣觀音、新屋等栽培蓮花園面積大、設施好、種類多，已打出知名度；6、7月正值蓮花、荷花綻放時節；每日有很多遊覽車、自家用車攜眷前往參觀看花、漫步



荷花



蓮花

遊園、觀景或喝茶啜香、吃蓮子大餐、買蓮花、荷花等休閒活動，享受田園之樂。

荷花與睡蓮同屬睡蓮科，卻有極大的差異，荷花的葉如一把綠傘，高高的撐在突出水面上面，但睡蓮葉片就不同，葉片浮貼於水面。荷花伸出水面很高，睡蓮則開在水面上。荷花的果實成熟後會結蓮子，地下莖結蓮藕，可以當食物。睡蓮

只會開花不結蓮子，地下莖不結蓮藕。台灣南部地區很多池塘、水田自早就有栽植荷花，以採蓮子、蓮藕。

除了以上幾個景點，現在南投縣水里鄉也有開發多種類的蓮花園，為前往日月潭、新中橫的旅客增加好去處。

彰化縣芬園鄉彰南路寶山國校對面，有一位農林青年陳森車，去年就創業「水車蓮園」。該蓮園原為水田改栽培荷花1分地，蓮花約4分地，因靠近道路，交通方便，歡迎前往遊覽。



大王蓮（陳森年／攝）